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Анотація  

У роботі розглянуто ефективність використання склобою як модифікуючого компонента у виробництві 

газобетонних блоків, призначених для багатоповерхового житлового будівництва. Проаналізовано вплив 

тонкомолотого та дробленого склобою на процеси структуроутворення, пористість, міцність та 

теплофізичні характеристики матеріалу. Встановлено, що оптимізація співвідношення фракцій склобою 

забезпечує підвищення міцності газобетону до 2,0 МПа при густині 300–400 кг/м³ та зниження коефіцієнта 

теплопровідності до 0,05–0,09 Вт/(м·°С), що робить його конкурентоспроможним конструкційно-

теплоізоляційним матеріалом. Окреслено перспективність використання вторинної сировини у контексті 

розвитку екологічно орієнтованих та енергоефективних технологій у висотному житловому будівництві.  
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Abstracts 

The study examines the efficiency of using waste glass cullet as a modifying component in the production of aerated 

concrete blocks intended for multi-storey residential construction. The influence of finely ground and crushed glass cullet 

on the structural formation, porosity, strength, and thermal properties of the material is analyzed. It is established that 

optimizing the ratio of cullet fractions improves the compressive strength of aerated concrete up to 2.0 MPa with a density 

of 300–400 kg/m³ and reduces the thermal conductivity to 0.05–0.09 W/(m·°C), making it a competitive structural and 

thermal-insulating material. The research highlights the prospects of using secondary raw materials in the context of 

environmentally oriented and energy-efficient technologies for high-rise residential construction. 

Key words: aerated concrete, glass cullet, multi-storey buildings, compressive strength, thermal conductivity, 

ecological materials, energy efficiency. 

Вступ 

Сучасне житлове будівництво в Україні характеризується зростаючими вимогами до 

енергоефективності, довговічності та екологічної безпеки будівельних матеріалів. Особливу увагу 

приділяють конструкціям багатоповерхових житлових будинків, де стінові матеріали повинні 

одночасно забезпечувати високу міцність, низьку теплопровідність, стабільність властивостей у 

широкому температурному діапазоні та відповідність актуальним нормам ДБН В.2.6-31:2021 та  

ДБН В.1.1-7:2016. На цьому фоні газобетон залишається одним із найбільш перспективних 

конструкційно-теплоізоляційних матеріалів, однак його традиційні рецептури потребують 

удосконалення для ефективного застосування у багатоповерховому будівництві [1, 2]. 

Одним із найбільш результативних шляхів підвищення експлуатаційних характеристик газобетону 

є використання у складі суміші вторинної кремнійвмісної сировини – зокрема склобою. Завдяки 

високому вмісту діоксиду кремнію, хімічній чистоті та вираженому мікроармуючому ефекту, склобій 

здатний покращувати процеси структуроутворення, сприяючи формуванню зміцнених міжпорових 

перегородок та підвищенню рівномірності пористої структури [3-5]. Додавання тонкомолотого та 

дробленого склобою, за умови їх оптимального співвідношення, забезпечує підвищення міцності на 

стиск без істотного збільшення густини матеріалу – що є ключовим критерієм для стін 

багатоповерхових будівель. 

Результати експериментальних досліджень свідчать, що оптимізація складу газобетону зі склобоєм 

дозволяє досягти міцності до 2,0 МПа при густині 300–400 кг/м³, а також зниження коефіцієнта 

теплопровідності до 0,05–0,09 Вт/(м·°С). Такі характеристики роблять модифікований матеріал 

придатним для застосування в несучих та самонесучих стінових системах багатоповерхових житлових 

будівель, забезпечуючи зменшення навантаження на фундаменти й каркас та підвищення загальної 



енергоефективності огороджувальних конструкцій [6-10]. 

Разом із технічними перевагами, використання склобою у виробництві газобетону має важливий 

екологічний аспект. Такий підхід відповідає принципам циркулярної економіки, сприяє скороченню 

обсягів промислових відходів, зниженню енерговитратності технологічного процесу та переходу 

будівельної галузі до більш сталих рішень. Таким чином, дослідження газобетонних блоків, 

модифікованих склобоєм, є актуальним завданням, спрямованим на формування сучасної 

ресурсоефективної моделі багатоповерхового житлового будівництва.  

Результати дослідження 

Ефективність газобетонних блоків значною мірою визначається оптимальним підбором мінеральної 

сировини та активних кремнійвмісних компонентів. Використання склобою як вторинної сировини 

дозволяє не лише зменшити витрати на виробництво, але й покращити структурні та теплофізичні 

характеристики матеріалу. Як видно з рецептурних даних (табл. 1), у складі газобетону застосовується 

тонкомолотий та дроблений склобій, кількість яких варіює у межах 28–40 % та 8,5–15 % відповідно. 

Такий підбір компонентів забезпечує необхідну активність та мікроармуючий ефект, що особливо 

важливо для формування міцних міжпорових перегородок. Як результат отримують конструкційно-

теплоізоляційний газобетон, густиною D400–D500. Для отримання ефективного газобетону з 

підвищеними теплоізоляційними властивостями кварцовий пісок частково замінено комбінованою 

добавкою у вигляді тонкомолотого та дробленого склобою (табл. 1). Вміст склобою становив 15– 

32 мас. %, що забезпечило формування дрібнопорової структури, підвищення реакційної здатності 

силікатної частини суміші та зниження теплопровідності матеріалу до рівня 0,09–0,11 Вт/(м·°С). 

 

Таблиця 1 – Газобетон на піску з додаванням склобою (комбінований склад) 

№ Компонент 
Вміст, мас. % 

Примітка 
Склад 1 Склад 2 Склад 3 

1 
Кварцовий пісок 

тонкомолотий 
45,0 55,0 38,0 Основний кремнеземистий наповнювач 

2 
Склобій 

тонкомолотий 
15,0 10,0 20,0 

Підвищує реакційну здатність, активує 

гелеутворення 

3 Склобій дроблений 8,0 5,0 12,0 
Мікроармування міжпорових 

перегородок 
4 Портландцемент 18,0 18,0 18,0 Гідравлічне в’яжуче 
5 Вапно будівельне 6,0 6,0 6,0 Активатор гідросилікатів кальцію 

6 
Гіпс (регулятор 

твердіння) 
1,0 1,0 1,0 Стабілізує структуру на ранніх етапах 

7 Алюмінієва пудра 0,08 0,08 0,08 Газоутворення (формування пор) 
8 Вода 6,9–7,5 6,9–7,5 6,9–7,5 Для W/С ≈ 0,55–0,65 

 

Одним із ключових структуротвірних факторів є співвідношення тонкомолотого та дробленого 

склобою. Експериментально встановлено, що оптимальний інтервал Тм/Др = 1,97…2,24 забезпечує 

рівномірний поророзподіл та підвищення міцності блоків (табл. 2). За таких умов досягається міцність 

на стиск до 2,0 МПа, на згин – до 0,38 МПа, а коефіцієнт теплопровідності знижується до 0,05– 

0,09 Вт/(м·°С). Це підтверджує, що комплексне використання обох фракцій склобою сприяє 

максимальній ефективності структуроутворення. 

 

Таблиця 2 – Оптимальне співвідношення склобою (експериментально встановлено) 
Показник Значення 

Співвідношення тонкомолотого та дробленого склобою (Тм/Др) 1,97…2,24 

Середня густина газобетону 150–320 кг/м³ 

Міцність на стиск до 2,0 МПа 

Міцність на згин до 0,38 МПа 

Теплопровідність 0,05–0,09 Вт/(м·°С) 

Робоча температура –60…+800 °C 

 

У таблиці 3 наведено узагальнені фізико-механічні характеристики газобетону на основі склобою. 

Матеріал характеризується дуже низькою густиною – 150–400 кг/м³, що значно зменшує навантаження 

на конструкції будівель та дозволяє використовувати блоки у малоповерховому та 



середньоповерховому житловому будівництві. Діапазон експлуатаційних температур від –60 до  

+800 °C підтверджує високу термостійкість матеріалу, що є суттєвою перевагою порівняно з 

традиційними автоклавними газобетонами. 

 

Таблиця 3 – Фізико-механічні властивості газобетону на основі склобою 
Показник Значення 

Середня густина в сухому стані 150–400 кг/м³ 

Границя міцності на стиск 0,08–2,2 МПа 

Границя міцності на згин 0,04–0,4 МПа 

Коефіцієнт теплопровідності (для теплоізоляційних блоків) <0,095 Вт/(м·°С) 

 

У таблиці 4 узагальнено основні технічні та технологічні переваги газобетонних блоків зі склобоєм. 

До них належать: 

- висока екологічність завдяки утилізації вторинної сировини; 

- стабільна структура мікропористості, що забезпечується присутністю дробленого склобою; 

- низька теплопровідність, яка значно підвищує енергоефективність огороджувальних конструкцій; 

- зниження собівартості виробництва за рахунок малоенергоємної технології. 

 

Таблиця 4 – Переваги газобетонних блоків зі склобоєм 
Характеристика Опис 

Низька середня густина Зменшення навантаження на фундамент і несучі конструкції 

Мала теплопровідність Висока енергоефективність огороджувальних конструкцій 

Висока термостійкість Експлуатація при –60…+800 °С 

Екологічність Використання вторинної сировини (склобій) 

Мікроармування структури Дроблений склобій зміцнює міжпорові перегородки 

Зниження собівартості Малоенергоємна технологія, часткова заміна цементу 

 

Порівняння показників газобетону зі склобоєм і традиційного газобетону (табл. 5) засвідчує 

перевагу модифікованого матеріалу за теплоізоляційними властивостями та термостійкістю. 

Теплопровідність газобетону зі склобоєм на 30–45 % нижча, а експлуатаційний температурний 

інтервал удвічі ширший. Міцнісні характеристики також знаходяться на рівні традиційних 

автоклавних матеріалів, що підтверджує доцільність застосування склобою як повноцінної 

функціональної добавки. 

 

Таблиця 5 – Порівняння базових властивостей газобетону зі склобоєм та традиційного газобетону 
Показник Газобетон зі склобоєм Традиційний газобетон 

Середня густина 150–320 кг/м³ 300–600 кг/м³ 

Міцність на стиск до 2,0 МПа 1,0–2,5 МПа 

Теплопровідність 0,05–0,09 0,10–0,14 

Робоча температура –60…+800 °C –40…+400 °C 

Використання вторинних матеріалів так ні 

Стійкість до високих температур висока середня 

 

Таким чином, аналіз наведених даних (табл. 1–5) дозволяє стверджувати, що використання склобою 

у складі газобетону є ефективним напрямом підвищення його експлуатаційних властивостей. 

Оптимізація співвідношення фракцій склобою забезпечує формування міцної мікропористої 

структури, зниження теплопровідності та підвищення термостійкості матеріалу, що робить його 

конкурентоспроможним рішенням для сучасного житлового будівництва. 

Висновки 

Проведений аналіз підтвердив високу ефективність використання склобою як активного 

модифікатора у складі газобетонних блоків для багатоповерхового житлового будівництва. 

Встановлено, що введення тонкомолотого та дробленого склобою сприяє інтенсифікації процесів 

структуроутворення та формуванню рівномірної пористої структури матеріалу. 

Оптимальне співвідношення фракцій склобою (Тм/Др = 1,97…2,24) забезпечує суттєве підвищення 

міцності газобетону без істотного збільшення його густини. Досягнуті значення міцності до 2,0 МПа у 



поєднанні з густиною 300–400 кг/м³ роблять такий матеріал придатним для використання у несучих і 

самонесучих стінових системах багатоповерхових житлових будівель. 

Застосування склобою дозволяє значно покращити теплофізичні властивості газобетону. Зниження 

коефіцієнта теплопровідності до 0,05–0,09 Вт/(м·°С) забезпечує підвищення енергоефективності 

огороджувальних конструкцій, що відповідає вимогам сучасних норм проектування та експлуатації 

житлових будівель. 

Використання вторинної кремнійвмісної сировини сприяє зменшенню енерговитратності 

виробництва та відповідає принципам екологічно сталого будівництва. Газобетон із додаванням 

склобою дозволяє досягти зниження обсягів відходів скляної промисловості, відходів будівництва та 

руйнування будівель та оптимізацію ресурсоспоживання. 

Отримані результати свідчать про доцільність широкого впровадження газобетонних блоків зі 

склобоєм у багатоповерхове житлове будівництво. Матеріал поєднує високу конструкційну міцність, 

низьку теплопровідність, екологічність та економічну ефективність, що визначає його 

конкурентоспроможність у сучасній будівельній галузі. 
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